

祖国完全统一进程不可阻挡

◎人民日报评论员

解决台湾问题、实现祖国完全统一,是全体中华儿女的共同愿望,是实现中华民族伟大复兴的必然要求,是中国共产党矢志不渝的历史任务。

面对世界百年未有之大变局,推进祖国完全统一面临着新的形势。8月10日,国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书,进一步重申台湾是中国的一部分的事实和现状,展现中国共产党和中国人民追求祖国统一的坚定意志和坚强决心,阐述中国共产党和中国政府在新时代推进实现祖国统一的立场和政策,中国共产党和中国政府有驾驭复杂局面、战胜风险挑战的综合实力和必胜信心,完全有能力推动祖国统一大业阔步前进。

中国共产党为解决台湾问题、实现祖国完全统一不懈奋斗的历程、成就和经验,充分展现中国共产党始终是中国人民和中华民族的主心骨,是民族复兴、国家统一的坚强领导核心。党的十八大以来,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

这是中国统一大业新的历史方位。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中国共产党和中国政府积极推进对台工作理论和实践创新,牢牢把握两岸关系主导权和主动权,有力维护台海和平稳定,扎实推进祖国统一进程。

习近平总书记指出:“台湾问题因民族弱乱而产生,必将随着民族复兴而解决。”实现祖国完全统一,是中华民族的历史和文化所决定的,也是中华民族伟大复兴的时和势所决定的。国家发展进步特别是经济实力、科技实力、国防实力持续增强,不仅有效遏制了“台独”分裂活动和外部势力干涉,更为两岸交流合作提供了广阔空间,带来了巨大机遇。当前,中国共产党团结带领中国人民已经踏上了全面建设社会主义现代化国家的新征程,我们解决台湾问题的基础更雄厚、能力更强大,必将有力推动祖国统一进程。我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和实力实现中华民族伟大复兴的目标,也更接近、更有信心和实力实现祖国完全统一的目标。

世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分的历史事实和法理事

实不容置疑,台湾从来不是一个国家而是中国的一部分的地位不容改变。然而,一个时期以来,台湾民进党当局加紧进行“台独”分裂活动,一些外部势力变本加厉搞“以台制华”,企图阻挡中国实现完全统一和中华民族迈向伟大复兴。近日,美国国会众议长佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉,在美国政府放任下,明目张胆窜访中国台湾地区。这一倒行逆施严重侵犯中国主权,严重干涉中国内政,严重违背美方所做的承诺,严重危害台海和平稳定。中国政府对此采取一系列强有力的反制措施,坚决捍卫国家主权和领土完整,有力打击外部势力干涉和“台独”分裂行径,得到国际社会正义力量的广泛支持。事实再次证明,民意不可违,玩火必自焚,祖国统一的历史车轮滚滚向前,任何人任何势力都无法阻挡。“挟洋谋独”没有出路,“以台制华”注定失败。

台湾的前途在于国家统一,台湾同胞福祉系于民族复兴。在民族复兴的新征程上,中国共产党和中国政府统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,深

入贯彻新时代中国共产党解决台湾问题的总体方略,坚持“和平统一、一国两制”基本方针,努力推动两岸关系和平发展、融合发展,坚决粉碎“台独”分裂和外来干涉图谋,团结台湾同胞共谋民族复兴和国家统一。按照“一国两制”实现两岸和平统一,将给中国发展进步和中华民族伟大复兴奠定新的基础,将给台湾经济社会发展创造巨大机遇,将给广大台湾同胞带来实实在在的好处,也有利于亚太地区及全世界和平与发展。

国家统一是中华民族走向伟大复兴的历史必然。我们愿意为和平统一创造广阔空间,但绝不作为各种形式的“台独”分裂活动留下任何空间。台湾问题是中国的内政,事关中国核心利益和中国人民民族感情,不容任何外来干涉。我们相信,只要包括两岸同胞在内的所有中华儿女同心同德、团结奋斗,就一定能够粉碎任何形式的“台独”分裂和外来干涉图谋,就一定能够汇聚起促进祖国统一和民族复兴的磅礴伟力。祖国完全统一的历史任务一定要实现,也一定能够实现! (新华社北京8月10日电)

国家统一是中华民族走向伟大复兴的历史必然

《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书引发强烈反响

◎新华社记者

国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室10日发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书,进一步重申台湾是中国的一部分的事实和现状,展现中国共产党和中国人民追求祖国统一的坚定意志和坚强决心,阐述中国共产党和中国政府在新时代推进实现祖国统一的立场和政策。

白皮书的发表,在海峡两岸及港澳地区引发强烈反响。受访人士表示,这份白皮书是中国共产党、中国政府和中国人民立足新的历史方位,深入贯彻新时代中国共产党解决台湾问题的总体方略的重大举措,将有力提振矢志追求国家统一的精气神,增强岛内和海外反“独”促统力量的信心和勇气,凝聚支持和促进祖国统一和民族复兴的磅礴伟力。

台湾是中国的一部分不容置疑也不容改变

“白皮书向全世界重申台湾是中国的一部分的事实和现状,展示中央对实现祖国统一的坚定立场,理直气壮。”香港特区政府行政长官李家超10日表示。

“白皮书援引大量的考古发现,研究证明和历史资料,充分证明了台湾是中国的一部分。《开罗宣言》《波茨坦公告》等一系列具有国际法律效力的文件,都已经明确了中国对台湾的主权。这一点不容置疑也不容改变。”全国政协委员、全国台联副会长杨毅周说,台湾问题的历史经纬明明白白,两岸同属一个中国的事实和现状清清楚楚。

祖国完全统一进程不可阻挡

白皮书指出,实现祖国完全统一,是中华民族的历史和文化所决定的,也是中华民族伟大复兴的时和势所决定的。

“祖国大陆的发展进步从根本上决定着两岸关系走向。”全国政协委员、中国和平统一促进会香港总会会长姚志胜说,国家改革开放和现代化建设所取得的伟大成就,深刻影响着解决台湾问题、实现祖国完全统一的历史进程。祖国必须统一,也必然统一,这是两岸关系发展历程的历史定论,也是新时代中华民族伟大复兴的必然要求。

实现祖国和平统一前景光明

“以和平方式实现祖国统一,最符合包括台湾同胞在内的中华民族整体利益,最有利于中国的长期稳定发展,是中国政府和中国共产党解决台湾问题的第一选择。”读到白皮书中的这句话,上海市台协会会长、竟衡集团董事长张简珍感受颇深。在她看来,两岸共同努力朝着和平统一的方向走,能让更多台商以祖国为后盾参与全球竞争,也能让台湾年轻人“站在巨人肩膀上”获得更多发展机会。

全国人大代表、江苏省台联会长邹振球长期从事对台工作,在他看来,白皮书的发表正当其时,对于遏制“台独”分裂与外部势力干涉具有很强的针对性,也是中国共产党和中国政府对坚定推动实现祖国完全统一的进一步宣示。

“白皮书充分表明了我們实现祖国完全统一的必胜信心、反对‘台独’分裂和外来干涉的坚定决心、为两岸同胞谋福祉的不变初心,我们完全拥护并将为之努力奋斗。”邹振球说,无论“台独”势力和外部反华势力如何折腾,两岸同属一个中国的事实不会改变,也决不可能改变,祖国完全统一的历史任务一定要实现,也一定能够实现。

(据新华社北京8月10日电)

就发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书 中共中央台办发言人受权发表谈话

新华社北京8月10日电 8月10日,中共中央台办发言人受权就发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书发表谈话。全文如下:

国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室今日发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书。

中国政府于1993年8月、2000年2月分别发表了《台湾问题与中国的统一》、《一个中国的原则与台湾问题》白皮书,全面系统阐述了解决台湾问题的基本方针和有关政策。20多年来特别是中共十八大以来,国家统一理论和对外方针政策持续丰富发展。习近平总书记就对台工作提出一系列重要理念、重大政策主张,形成新时代中国共产党解决台湾问题的总体方略,为对台工作提供了根本遵循和行动纲领。但一个时期以来,台湾民进党当局加紧进行“台独”分裂活动,一些外部势力极力搞“以台制华”,企图阻挡中国实现完全统一和中华民族迈向伟大复兴。

中国共产党团结带领全国各族人民长期奋斗,如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程。实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程,我们更有条件、更有信心、更有能力完成祖国统一大业。广大干部群众热切期盼早日完成统一大业,海内外中华儿女以及国际社会高度关注中国统一问题。踏上新征程,面对新形势,有必要发表新的国家统一白皮书,进一步重申台湾是中国的一部分的事实和现状,展现中国共产党和中国人民追求祖国统一的坚定意志和坚强决心,阐述中国共产党和中国政府在新时代推进实现祖国统一的立场和政策。

《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,深入贯彻新时代中国共产党解决台湾问题的总

体方略,以大量历史和法理事实彰显台湾是中国的一部分不容置疑也不容改变,全面总结中国共产党坚定不移推进祖国完全统一的奋斗历程、重大成就和宝贵经验,深刻揭批民进党当局加紧搞“独”挑衅和美国加大力度打“台湾牌”的行径与谬论,系统阐述中国共产党和中国政府在新时代新征程上推进祖国统一的大政方针与政策主张,清晰阐明按照“一国两制”实现和平统一后的光明前景,充分表明了我們实现祖国完全统一的必胜信心、反对“台独”分裂和外来干涉的坚定决心、为两岸同胞谋福祉的不变初心。

在当前错综复杂的国际形势和台海形势下,发表该白皮书,有利于揭批“台独”分裂势力和外部势力勾连挑衅,企图损害中国主权和领土完整、阻挠破坏中国统一进程的恶劣言行,揭露他们的政治本质和险恶用心,体现中国人民维护国家主权和领土完整的决心不可动摇、意志坚如磐石;有利于展现中国共产党和中国政府愿继续以最大

诚意、尽最大努力争取和平统一的立场和态度,最大限度地争取两岸同胞特别是台湾同胞与国际社会的理解和支持;有利于提振全党全国各族人民矢志追求国家统一的精气神,增强岛内和海外反“独”促统力量的信心和勇气,凝聚支持和促进祖国统一的磅礴伟力。

实现两岸和平统一,不仅是中华民族和中国人民之福,也是国际社会和世界人民之福。希望广大台湾同胞坚定站在历史正确的一边,做堂堂正正的中国人,认真思考台湾在民族复兴中的地位和作用,深明大义、奉义而行,坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉,积极参与到推进祖国和平统一的正义事业中来。希望香港同胞、澳门同胞和海外侨胞一如既往,为推动两岸关系和平发展、实现祖国和平统一再立新功。希望国际社会和所有与中国建交的国家,恪守一个中国原则,妥善处理涉台问题,理解和支持中国人民反对“台独”分裂、争取完成国家统一的正义事业。

闽江源头生态美 幸福莲乡面貌新

——上接1版 去年10月以来,为保护河道生态环境,提升水生态环境保护和综合治理工作成效,提高河床周边行洪安全性,建宁县围绕清淤疏浚、修复破损管网、建设新管网、建立新机制的目标,实施开展了“清新闻江源雷霆行动”,并建立长效管理机制,全力呵护闽江源头“生态底色”,有效保障百姓的生命财产安全。

让人民过上好日子没有终点,只有起点。站在新起点上,建宁县把增进民生福祉放在更加突出的位置,持续推进绥安千年特色古街、初心阁、大捷塔、百姓戏台、“全莲宴”美食街等项目,建设山环水润、宜居宜业的美丽建宁。

生态产业蒸蒸日上

8月3日,在省重点项目——建宁县云杉纺织40万锭多功能混纺纱线项目生产车间,随着圆盘抓棉机启动键的按下,腈纶纤维和粘胶纤维两条生产线开始试生产。“试生产后,系统设备将会进入一个全流程调试状态,并逐步满足产品质量达标要求。”车间生产负责人江红联介绍。

这个项目总投资12亿元,总用地约29公顷,总建筑面积20.68万平方米,分三期建设。新上国内外先进生产设备630台(套),梳棉辅助设备、紫外线处理机等辅助生产设备896台(套),可实现中心环节绿色生产。项目全面投产后,年产值可达13亿元,年创税约3500万元,解决就业岗位980个。

立足生态优势,发展生态产业。党的十八大以来,建宁县始终坚持“生态优先、绿色发展”战略,突出建宁莲子、种子、梨子、桃子、无患子等区域特色优质农产品,做大做强“建宁五子”区域公用品牌。2021年,“建宁五子”特色产业全产业链产值96亿元,增幅达7.2%。

眼下,位于建宁县里心镇上黎村的一国际天籟牧场内,游客们三五成群,有的驻足于荷兰风车上欣赏整个牧场的风景,有的则在萌宠动物园给孔雀、梅花鹿、兔子等动物喂食。“节假日和周末,只要天气好,很多游客都会来我们这里游玩。”牧场负责人范传照说。

明一国际天籟牧场项目总投资10亿元,占地约1333公顷,分别在里心镇上黎村、滩角村、黄埠乡竹荪村、友兰村建设。项目按照4A级景区标准规划建设,集高山养殖、种植、休闲观光、科普教育于一体,计划养殖优质高产奶牛2万头,实现从奶牛高山养殖到观光旅游及牧场体验的链条式发展。

项目建成后,将与明一国际乳制品加工项目相呼应,构建福建省最大的乳制品产业生态圈,成为全省休闲观光农业新亮点、新名片,预计每年产值可达10亿元,带动周边就业200余人,村民在家门口就可实现增收。目前,牧场养殖奶牛5000余头,已完成彩虹停车场、荷兰风车、房车营地、民宿、百果园等配套项目建设。

乡村振兴熠熠生辉

“旧墙翻新”留住老韵味、巷

尾墙画赏心悦目、规划齐整各具特色……眼下,走进建宁县各乡镇,一幅幢整治好的农房焕然一新、错落有致。

点缀于山水间的“诗意图卷”,是建宁县大力推进乡村建筑风貌管控提升行动,助力乡村振兴的一个缩影。

去年8月以来,建宁县按照“乡是景区,村村是景点”要求,全力开展乡村建筑风貌管控提升攻坚行动,统筹推进乡村建筑风貌管控和乡村旅游、文化创意相融合,绘就田园相悦、富裕文明、百姓安居、宜居宜业的美丽乡村画卷。9个乡镇因地制宜,风格多元,乡村风貌焕然一新。

民族要复兴,乡村必振兴。党的十八大以来,建宁县围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总要求,统筹考虑各乡(镇)、村的自然条件、发展水平、产业特点、历史传统等因素,在特色产业、乡村旅游、生态环境、乡风民风等方面打造亮点,探索实践出一条特色乡村振兴之路。

建宁县通过开展美丽建宁“三清双提”行动,加速推进农村人居环境整治工作,形成村庄清洁、水体清澈、空气清新的美丽建宁共建共治共享格局,切实提升村容村貌整体形象、提升农村人居环境品质。

同时,建宁县大力推进交通品质提升,率先在全市推进集镇道路“白改黑”工程,协调住建、城投、交通、自然资源、乡村振兴局等多部门协同作战,保障工程质量和施工安全的情况下,加快项目施工进度。目

前,集镇道路“白改黑”工程已在全县9个乡镇全面铺开。

盛夏建宁,荷花绽放。走进滩溪镇谢马苏梯田莲海,千姿百态的荷花怒放,置身其中,宛若人间仙境。前不久,“为荷而来”第七届中国建宁文化旅游节开幕式暨农产品展销会在这里举行,游客在此尽享“花在其中盛,人在花中舞”的赏花之旅。

全新打造的谢马苏梯田莲海是建宁县20个赏荷基地的典范。当地大力实施“全域旅游”战略,推出“5·20新文旅”系列项目,着力打造五大主题,即20个休闲观光果园、20个休闲垂钓渔场、20个赏荷基地、20个特色村落、20个精品民宿,共100个特色景点,做强乡村旅游、做旺旅游人气、做靓文旅经济,助推乡村振兴。

嘱托期许殷殷,奋斗未有穷期。10年来,建宁县全县上下真抓实干,经济社会发展成就喜人,全县地区生产总值从52.93亿元增长到151.18亿元,年均增长8.4%。城镇居民人均可支配收入从16922元增长到35452元,年均增长9.2%;农村居民人均可支配收入从7507元增长到20338元,年均增长11.3%。

扬帆起航新征程,砥砺前行谱新篇。勤劳朴实的建宁人民定将脚踏实地,以更加坚定的决心、更加饱满的精神、更加务实的作风,咬定目标、攻坚克难,奏响新时代高质量发展凯歌,为三明革命老区高质量发展示范区建设贡献建宁力量。

《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书发表

——上接1版

白皮书指出,实现祖国完全统一,是中华民族的历史和文化所决定的,也是中华民族伟大复兴的时和势所决定的。我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和实力实现中华民族伟大复兴的目标,也更接近、更有信心和实力实现祖国完全统一的目标。国家发展进步特别是40多年来改革开放和现代化建设所取得的伟大成就,深刻影响着解决台湾问题、实现祖国完全统一的历史进程。

白皮书强调,民进党当局的谋“独”行径导致两岸关系紧张,危害台海和平稳定,破坏和平统一前景、挤压和破坏统一空间,是争取和平统一进程中必须清除的障碍。外部势力纵容鼓动“台独”分裂势力滋事挑衅,加剧两岸对抗和台海形势紧张,破坏亚太地区和平稳定,既违背求和平、促发展、谋共赢的时代潮流,也违背国际社会期待和世界人民意愿。“挟洋谋独”没有出路,“以台制华”注定失败。祖国统一的历史车轮滚滚向前,任何人任何势力都无法阻挡。

白皮书说,“和平统一、一国两制”是我们解决台湾问题的基本方针,也是实现国家统一的最佳方式,体现了海纳百川、有容乃大的中华智慧,既充分考虑台湾现实情况,又有利于统一后

台湾长治久安。实现两岸和平统一,必须面对大陆和台湾社会制度与意识形态不同这一基本问题。“一国两制”正是为解决这个问题而提出的最具包容性的方案。这是一个和平的方案、民主的方案、善意的方案、共赢的方案。两岸制度不同,不是统一的障碍,更不是分裂的借口。

白皮书强调,我们愿意为和平统一创造广阔空间,但绝不作为各种形式的“台独”分裂活动留下任何空间。我们愿继续以最大诚意、尽最大努力争取和平统一。我们不承诺放弃使用武力,保留采取一切必要措施选项,针对的是外部势力干涉和极少数“台独”分裂分子及其分裂活动,绝非针对台湾同胞,非和平方式将是不得已情况下做出的最后选择。台湾前途在于国家统一,台湾同胞福祉系于民族复兴。我们将团结广大台湾同胞共创祖国统一、民族复兴的光荣伟业。

白皮书指出,按照“一国两制”实现两岸和平统一,将给中国发展进步和中华民族伟大复兴奠定新的基础,将给台湾经济社会发展创造巨大机遇,将给广大台湾同胞带来实实在在的益处。实现两岸和平统一,不仅是中华民族和中国人民之福,也是国际社会和世界人民之福。